

# 升学压力减小,家长陪考“很淡定”

与往年相比,陪考大军不见了,家长忙里能偷闲,愁坏传单发放员

6月7日—8日是夏季高考时间,往年多数都是孩子校内考,家长校外“烤”。但今年尽管天气凉爽,却见不到几个陪考家长。在高升学率、多渠道考核和“洋高考”走俏的大背景下,高考生的升学压力小了,家长也淡定了许多,甚至连考场周边的宣传单发放员都抱怨“家长这么少,宣传单发给谁啊”。

本报见习记者 刘洁 陈乃彰

## 陪考大军缩编成“小分队”

高考这场青春拼搏的纪念,总是牵动人心。往年高考考场外,无论高温曝晒还是风吹雨打,都挡不住家长翘首以盼的身影。8日8点半,记者来到威海一中高考考点,只见几位家长零零散散地坐在服务站里,有的悠闲地玩起了手机,陪考

大军已然化成了“小分队”。

8点半,考生入场后,大部分送考家长也随之离开,考点外归于平静。9点左右,考点门口的家长已屈指可数,更多的是抱着各色传单的工作人员。在一处坐着11人的服务站里,有8位是工作人员,只有3位是

考生家长。“我本不想来,女儿说有我在,会更心安,我才坐在这儿陪着,”孙先生说。

高考两天,在市区一中、二中考点,尽管天气凉爽,但前来陪考的家长普遍较少,一中西校区部分时段甚至出现了没有陪考家长的情况。



▲8日,在威海二中(北校区)考点,高考结束后考生在校门口拥抱母亲。  
见习记者 丛子茗 摄

## 高考家长越来越“悠闲”

今年威海高考天气凉爽,陪考的家长心态也是相当放松,手机上网、唠家常,甚至有家长还抽空做起了推销生意。

“儿子是艺术文科生,专业成绩考得不错,但是文化成绩平常就处在下游,我一直跟他说,放平心态去考,正常发挥就行。”相比期望孩子考上本科院

校,柳女士更倾向让孩子到合适的专科学校、技校学一门自己感兴趣的手艺,“不论学什么,最后能有一技之长,找到工作,好好生活,才是我最愿意看到的。”面对儿子高考,在保险公司工作的柳女士说,“看他安全进考场后,我就回去了,等公

起了天,还成功推荐了一份适合他的保险。”

记者在市区随机采访了10位考生家长,其中5位表示,高考当天还是要正常上班,不过中午可以请短假,回家给孩子做饭,至于陪考就没必要了。10人中有2人表示会为孩子高考全天请假,但是也没必要陪考。

休息,上午考试即将要结束时,考点外才陆续有家长到门口等着出考场的孩子。传单发放员王先生

说:“现在就等着考试结束了,那时候家长会来给孩子搬行李,家长能多一些”。

### 记者手记

## 高考“独木桥”变身“步行街”

近几年的高考采访报道中,记者感受非常明显,尤其是今年,陪考家长的不断减少印证的是家长对子女成才的信心。8日,在威海一中西校区的一位考生家长就信心满怀地说:“现在的高考录取率都接近九成,本科录取率都要过五成,这哪还是什么高考‘独木桥’,简直就是‘步行街’嘛”。

除了高录取率,多渠道的考核评价体系也是家长和考生自信的一大原因。“现在不光有夏季高考,

之前还有春季高考,再者还有校长推荐生,高校自主招生,高职单独招生,孩子成才的渠道越来越多了。”高考生家长王建波表示。

此外记者还了解到,近年来“洋高考”也不断走俏。威海市出国留学服务中心和威海联桥国际留学服务中心负责人均表示,近年来,威海学生出国留学规模逐年增大,留学热门国家也由原来的日韩新往欧美等国家扩散,孩子成才的选择越来越多。

## 陪考家长少,愁坏传单发放员

“家长这么少,宣传单发给谁啊”,在威海一中西校区,某职业院校的传单发放员张女士抱怨,而这也是高考期间不少传单发放员的共同心声。

“主要清理地上的传单,今

天一上午没有多少,去年人多,传单也多,来不及用夹子,得直接用手捡,一天下来能有十几斤。”负责一中考点卫生的环卫工人郝先生说。记者看到郝先生垃圾袋里主要装着烟头,只有零

星几张传单。“两个多小时了,就发出去几十份,还有很多是给了路人,”分发学校资料的小董摇头说。

8日10点左右,发传单的工作人员大都已经坐在服务站里